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Inkanteling HBO5-opleidingen  -  Middelen voor studentenvoorzieningen

In 2019 worden de HBO5-opleidingen een volwaardig onderdeel van het hoger onderwijs. 

Dat heeft uiteraard heel wat impact op de organisatie van de instellingen. Onder andere 
de studentenvoorzieningen zullen deze overgang mee moeten mogelijk maken en de 
nieuwe studenten verder begeleiden en ondersteunen. Op vandaag zou de minister al 47 
miljoen euro investeren in studentenvoorzieningen. Voor studenten met een 
functiebeperking is er een extra weging van 1,5.

1. Hoeveel bedraagt de toelage ten behoeve van de studentenvoorzieningen voor de 
afgelopen vijf academiejaren met inbegrip van het huidige academiejaar? Graag 
opgesplitst per instelling van het hoger onderwijs.

2. In hoeveel extra middelen ten gevolge van de inkanteling van HBO5-opleidingen zal 
worden voorzien voor de studentenvoorzieningen? Hoe wordt het extra budget 
bepaald? Hoe wordt het budget toegewezen aan welke instelling?

3. Hoeveel extra studenten verwacht men ten gevolge van de inkanteling? 

4. Hoe zal de minister garanderen dat het gemiddeld aantal stuvo-middelen per student 
constant blijft na de inkanteling? Hoe zal de minister garanderen dat de stuvo’s 
kwalitatieve dienstverlening kunnen blijven verlenen ondanks de extra druk omwille 
van de inkanteling en het nieuwe ondersteuningsmodel in het hoger onderwijs?
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1. De sociale toelage wordt niet toegekend per academiejaar, maar per begrotingsjaar. 
De afgelopen drie jaar is het budget telkens toegenomen, resulterend in een totaal 
van 48,5 miljoen in 2017. In bijlage vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een 
overzicht van de toegekende sociale toelagen voor de periode 2013-2017, ingedeeld 
per instelling van het hoger onderwijs.  

2. De decretale bepalingen omtrent de graduaatsopleidingen zijn nog in voorbereiding 
en liggen momenteel voor aan de VLOR en het Vlaams Onderhandelingscomité. De 
regelgeving komt dus nog terug op de regeringstafel, en wordt vervolgens ook aan 
het parlement voorgelegd.

In het huidige voorontwerp van decreet is voorzien dat voor de graduaatsopleidingen 
een budget van ruim 1,5 miljoen euro wordt toegevoegd aan de sociale toelage. De 
berekenings- en verdelingswijze is opgenomen in de tekst van het voorontwerp en 
de bijhorende memorie, die publiek kan worden geraadpleegd via de beslissingen 
van de Vlaamse Regering van 14 juli 2017 (voorontwerp van decreet over de 
uitbouw van de graduaatsopleidingen binnen de hogescholen en 
overdrachtsmaatregelen voor de lerarenopleidingen).

3. Het is niet mogelijk om een concrete voorspelling te doen over de toename van 
studenten wanneer de graduaatsopleidingen vanaf academiejaar 2019-2020 
onderdeel worden van de hogescholen. 

4. De sociale toelage wordt niet verdeeld op basis van een constant gemiddeld bedrag 
per student, ook niet in het huidige systeem. De voorziene toename van de middelen 
is bedoeld om de dienstverlening te verzekeren, ook wanneer de graduaatsstudenten 
mee deel uitmaken van de hogeschoolstudenten.
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